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NOTULEN 

Buitengewone Algemene Vergadering 
Zaterdag 14 december 2024 

 
Plaats: Site ’t Gezel, Noorderlaan 21 – 1731 Asse 
Aanvangsuur: 10u00 (ontvangst vanaf 9u30) 
 
 

1 OPENING VERGADERING/NAZICHT AANWEZIGEN/VOLMACHT AFGEVAARDIGDEN 

Welkomstwoord door voorzitter Gery Follens: 
Goedemorgen allemaal, 
Welkom op deze BAV naar aanleiding tot het voorstel voor hervorming van de jeugdcompetitie 
pupillen en miniemen. 
Als inleiding geef ik graag mee dat we als RVB absoluut geen verborgen agenda hebben en reeds op 
de AV van maart jongstleden de voornaamste voorstellen tot wijziging aan de jeugdcompetitie 
pupillen en miniemen uiteenzetten.   
Hierbij werden de voornaamste punten die nu deel uitmaken van dit voorstel voorgesteld en werd er 
aangedrongen om de BC Jeugd te informeren naar eventuele opmerkingen in deze materie. Ook werd 
er gesteld dat er, indien nodig, een BAV zou ingericht worden op vraag van de leden.  
De BC Jeugd heeft dan ook na een verdere consultatieronde bij experten in het vak, haar voorstel 
overgemaakt aan de RVB en gevraagd om de clubs te betrekken bij de eindbeslissing zoals 
overeengekomen werd op de AV. De RVB heeft zich hierover gebogen. De grootste bezorgdheid 
tijdens deze discussie was om de juiste stakeholders (jeugdtrainers en jeugdcoördinatoren) zeker te 
betrekken bij deze besluitvorming en de clubs een verplichte aanwezigheid op een BAV te besparen. 
Daarom werd er beslist om online te laten stemmen, zodat in de clubs kon worden beraadslaagd en 
daarna tot de stemming over te gaan. 
Voor de 2° keer op rij werd de RVB in snelheid genomen door het verspreiden van desinformatie nog 
voor de beslissing van de RVB officieel werd verspreid, wat wij ten zeerste betreuren.  
Hierna kregen we de vraag van een gewettigd aantal clubs om toch een BAV in te richten, waarop we 
ook zijn ingegaan. Gezien we deze vergadering in alle openheid willen voeren en de mogelijkheid 
willen bieden om in debat tot een consensus te komen, vonden we een life AV de meest geschikte 
tool om hieraan te voldoen.    
Ik hoop hiermee de versie van een ‘alles of niets stemming’ volledig te ontkrachten. Dit is nooit onze 
bedoeling geweest en wij kunnen alleen maar betreuren dat er op basis van onvolledige informatie 
soms tot de actie wordt overgegaan, wat de werking van onze federatie zeker niet ten goede komt. 
Ik hoop ten stelligste dat we op een constructieve manier in debat kunnen gaan en op een 
democratische manier tot overeenstemming kunnen komen in het belang van onze jeugdsport.  
Voor wat het verloop en stemprocedure van deze BAV betreft, geef ik graag het woord aan Johan 
Permentier, voorzitter van de BC Jeugd. 
 
Nazicht aanwezigen door secretaris Jos Jacobs: 
 
90 deelnemende clubs (73 aanwezig, 17 volmachten) 
Afwezig: DAC 
 
De aanwezige 90 clubs tellen voor 578 stemmen in totaal. (voor absolute meerderheid betekent dit 

290 stemmen) 
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Er werden kandidaten gevraagd om deel uit te maken van het stembureau: 
 Jean-Pierre De Staercke (OEH) 
 Filip Verhelst (RAM) 
 Brecht De Meulenaere (RIEM) 

 
Overzicht volmachten: 
Club geeft volmacht: Club die volmacht krijgt: 
AVN ACHL 
AVZK AVLL 
HULS DCLA 
HALE DEIN 
AA DUFF 
JMTM GEEL 
ATLA GENK 
MACW HCO 
BREE MACD 
ASVO RAT 
MAC ROBA 
ALVA SPBO 
TJAK TUAC 
SPVI VAC 
EA VITA 
ARAC VMOL 
ACP OEH 

 

2 TOELICHTING HERVORMING WEDSTRIJDEN PUP/MIN 

Wat willen we met een hervorming bereiken? Meer atleten op wedstrijden krijgen. Hiermee zijn we 
reeds in 2022-2023 naar de clubs getrokken voor regiovergaderingen. In 13 vergaderingen werden 68 
clubs bereikt die een delegatie afvaardigden van trainers, jeugdcoördinatoren, bestuurders, 
juryleden en ouders. De meest gehoorde bezorgdheden die daar werden geuit: we krijgen de atleten 
niet meer mee op wedstrijden en wedstrijden duren veel te lang. 
Met deze info en uiteraard nog heel wat andere input naar mogelijkheden om hier iets aan te doen is 
de beleidscommissie aan de slag gegaan. In januari 2024 werden nog overlegmomenten georganiseerd 
met trainers (jeugd, cad+ én elitetrainers). Om dan uiteindelijk in maart 2024 een eerste uitgebreid 
voorstel te presenteren. Dit werd eerst online voorgesteld en in beknoptere versie ook tijdens de AV. 
Tijdens deze 2 momenten werd meermaals uitdrukkelijk gevraagd om feedback te bezorgen, wat door 
een aantal personen ook werd gedaan en met deze info zijn we nog verder aan de slag gegaan om het 
finale voorstel te verfijnen. Ook werden in zomer 2024 nog een aantal tests georganiseerd en hebben 
we nog atleten, ouders en trainers bevraagd oa ivm het hoogspringen. 
We betreuren het dat vanuit bepaalde clubs geen feedback is gekomen en dat zij hier nu wel op de 
barricade staan om te protesteren tegen de hervormingen. 
 
Voor we de mogelijkheid tot debat openen een paar praktische zaken: 

- Wat het resultaat van de stemming ook zal zijn, we hebben besloten om de hervormingen pas 
te laten ingaan vanaf indoorseizoen 2025-2026. Op deze manier heeft de commissie jeugd nog 
voldoende tijd om waar nodig aanpassingen te doen en kunnen ook clubs zich hier beter op 
voorbereiden. 

- Er zal een stemming worden gehouden over een aantal principes en onder dit principe een 
aantal praktische uitwerkingen om dit te realiseren tijdens wedstrijden. Er zal een debat 
gehouden worden per principe en bijhorende items. Op het einde van de vergadering wordt 
de volledige stemming geopend en krijgen clubs de tijd om hun stem uit te brengen. 

- Het resultaat wordt na de stemming bekend gemaakt waarna de vergadering wordt 
afgesloten. 

 
Debatronde 1: 
Principe: We moeten minder tijd van atleten, ouders en trainers vragen om deel te nemen aan een 
wedstrijd 

- Een atleet moet tijdens een wedstrijd 4 disciplines kunnen afwerken binnen 3u tijd 
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- Minimaal 4 verschillende disciplines programmeren per categorie waarvan atleet er maximaal 
4 mag kiezen die binnen 3u afgewerkt kunnen worden. Opeenvolgende disciplines voor 
eenzelfde categorie mogen niet overlappen in tijdschema. Een parallel aanbod kan wel 
waarbij atleet keuze maakt tussen de aangeboden disciplines die ongeveer even lang duren. 
Bij een groter aantal deelnemers kan het programma meerdere keren achter elkaar herhaald 
worden. In dit geval mag een organisator 3u15 voorzien voor de 4 disciplines. 

 
Debat: 
Laatste punt zorgt voor veel verwarring. 
 
Debatronde 2: 
Principe: We proberen enkele minder courante disciplines te promoten in functie van de latere 
ontwikkeling door ze een plaats te geven naast het standaardaanbod  

- Een organisator kan aanvullend op het standaardprogramma met minimaal 4 disciplines 
aflossingen of demonummers aanbieden 

- Atleten kunnen in totaal maximaal aan 4 disciplines (= demonummer inbegrepen) deelnemen! 
De totale wedstrijdduur voor de atleet is bij toevoegen van een demonummer niet langer dan 
4u (en bij voorkeur nog steeds 3u) 

- Aflossing kan als 5e discipline aangeboden worden. De totale wedstrijdduur  voor de atleet is 
bij toevoegen van een aflossingswedstrijd bij voorkeur niet langer dan 4u 

- 2000m voor miniemen toevoegen als demonummer 
- 1200m steeple voor miniemen toevoegen als demonummer 
- Polsstokverspringen voor pupillen toevoegen als demonummer 
- Gezien de langere duurtijd van een wedstrijd past polsstokspringen voor miniemen niet in het 

standaardprogramma van 4 disciplines in 3u, het blijft echter een volwaardige discipline die 
aan het programma kan toegevoegd worden volgens de richtlijnen voor een demonummer 

 
Debat: vooral discussie over de voorgestelde nieuwe disciplines. 
Vragen rond veiligheid 
Polsstokverspringen in voordeel voor grotere atleten -> dit is voor zo goed als alle disciplines nu ook 
reeds zo! 
 
Debatronde 3: 
Principe: Hoogspringen willen we als discipline behouden binnen het standaardprogramma, om 
hieraan te voldoen moet een wedstrijdformat gevonden worden om binnen het voorgestelde 
tijdsconcept te passen 

- Hoogspringen: elke deelnemer krijgt maximaal 5 verschillende hoogtes om op te springen 
 
Debat: Veel onvrede over beperkt aantal hoogtes. Geeft veel stress aan de atleten. Is nochtans een 
vervolg op wedstrijden hoog bij benjamins waar ze slechts 4 opeenvolgende hoogtes krijgen. Nu is er 
vrije keuze op welke 5 hoogtes atleten springen. 
Andere mogelijkheden om tijdsduur te verkorten: 2 pogingen per hoogte, minimumhoogte verhogen 
(wat met atleten die nog niet zo hoog kunnen springen? Discriminatie??), stijging lat met meer cm 
(idem voor atleten die nog niet zo hoog kunnen), minder deelnemers toelaten. Ook deze 
mogelijkheden kunnen niet meteen op veel bijval rekenen. Er is duidelijk geen ideale oplossing om te 
bekomen dat de wedstrijdduur verkort kan worden. 
 
Debatronde 4: 
Principe: Weerstandstrainingen (trainingsvormen waarbij men hoge lactaatconcentraties beoogt) 
moeten vermeden worden bij pupillen en miniemen, de disciplines en wedstrijdprogrammering 
mogen zeker niet dit type training in de hand werken of belonen 

- Combinaties van loopdisciplines langer dan 150m worden niet toegelaten (1000m, 1200mSt, 
2000m) 

- 300m voor miniemen wordt geschrapt 
- 150m horden voor miniemen werd zeer weinig georganiseerd en vanuit de trainers komt de 

opmerking dat het op deze leeftijd belangrijker is om de hoge horden op snelheid te leren 
nemen. Wij vragen om deze discipline eveneens te schrappen 

 
Debat: 300m mag niet meer maar er zou dan wel een steeple en 2000m wedstrijd worden 
toegevoegd. Waar is de logica? 
 
Debatronde 5: 
Principe: Het is beter om een techniek stapsgewijs op te bouwen dan meteen de eindvorm te doen 
en achteraf de fouten eruit te halen, vooral wanneer atleten nog niet groot of sterk genoeg zijn om 
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bepaalde technieken correct te kunnen uitvoeren. Bij de pupillen willen we de trainers ondersteunen 
door een eindvorm te bepalen die in lijn ligt met wat de betere atleten op deze leeftijd kunnen 
Principe: Bij miniemen is het voor uitzonderlijke atleten mogelijk om een goede eindvorm uit te 
voeren, daarom leggen we enkel beperkingen op in functie van de veiligheid 

- Start sprint/aflossing bij pupillen enkel rechtopstaand of 3-puntstart 
- Verspringen bij pupillen met maximaal 15m aanloop 
- Verspringen bij miniemen met maximaal 20m aanloop 
- Hoogspringen bij pupillen en miniemen met aanloop maximaal 6m breed en 8m diep ten 

opzichte van de staander 
- Mathoogte bij hoogspringen pupillen tussen 30-70cm  
- Mathoogte bij hoogspringen miniemen minimaal 50cm  
- Kogelstoten pupillen: maximaal een uitvalpas naar volledige (of achterwaartse) standworp, 

vertrek met 2 voeten aan afstootbalk en uitval naar achter 
- Discuswerpen pupillen: Maximaal een uitvalpas volledige (of achterwaartse) standworp: 

vertrek 2 voeten aan voorzijde cirkel en uitval naar achter 
- Kogelstoten pupillen: maximaal een uitvalpas naar volledige (of achterwaartse) standworp, 

vertrek met 2 voeten aan afstootbalk en uitval naar achter 
- Discuswerpen pupillen: Maximaal een uitvalpas volledige (of achterwaartse) standworp: 

vertrek 2 voeten aan voorzijde cirkel en uitval naar achter. 
- Kogelstoten miniemen: rotatietechniek maximaal een halve draai (180°), aanglijtechniek 

geen beperking 
- Vortexwerpen pupillen: aanloop maximaal 8m 
- Speerwerpen miniemen: aanloop maximaal 12m 
- Speerwerpen miniemen: een worp waarbij de speer plat valt wordt aanvaard, de worp is 

echter ongeldig als de speer eerst de grond raakt met de staart 
 
Debat: vrijwel enkel discussie over hoogte hoogspringmat. Clubs hebben vaak geen mat die lager is 
dan 80cm. 
Ter info: een WA-gecertificeerde mat bestaat al in een hoogte van 70cm.  
 
 

3 STEMMING 

Het voorstel van de wijzigingen werd vooraf aan de clubs bezorgd. 
 
1. PRINCIPE: We moeten minder tijd van atleten, ouders en trainers vragen om deel te nemen aan 

een wedstrijd. 
AKKOORD,402 
NIET AKKOORD,176 
 

2. Een atleet moet tijdens een wedstrijd 4 disciplines kunnen afwerken binnen 3 uur tijd. 
AKKOORD,295 
NIET AKKOORD,283 
  

3. Keuze van maximaal 4 disciplines per 3 uur (Volledige stelling: Minimaal 4 verschillende 
disciplines programmeren per categorie waarvan atleet er maximaal 4 mag kiezen die binnen 3u 
afgewerkt kunnen worden. Opeenvolgende disciplines voor eenzelfde categorie mogen niet 
overlappen in tijdschema. Een parallel aanbod kan wel waarbij atleet keuze maakt tussen de 
aangeboden disciplines die ongeveer even lang duren. Bij een groter aantal deelnemers kan het 
programma meerdere keren achter elkaar herhaald worden. In dit geval mag een organisator 
3u15 voorzien voor de 4 disciplines.) 
NIET AKKOORD,376 
AKKOORD,202 
  

4. PRINCIPE: Promotie minder courante disciplines (Volledige stelling: We proberen enkele minder 
courante disciplines te promoten in functie van de latere ontwikkeling door ze een plaats te 
geven naast het standaardaanbod.) 
AKKOORD,420 
NIET AKKOORD,158 
 

5. Een organisator kan aanvullend op het standaardprogramma met minimaal 4 disciplines ook 
aflossingen of demonummers aanbieden. 
AKKOORD,486 
NIET AKKOORD,92 
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6. Wedstrijdduur per atleet is niet langer dan 4 uur, inclusief demonummer. (Volledige stelling: 

Atleten kunnen in totaal maximaal aan 4 disciplines (= demonummer inbegrepen) deelnemen! De 
totale wedstrijdduur voor de atleet is bij toevoegen van een demonummer niet langer dan 4u (en 
bij voorkeur nog steeds 3u).) 
AKKOORD,308 
NIET AKKOORD,270 
 

7. Aflossing kan als 5de discipline waarbij de wedstrijdduur van de atleet niet langer is dan 4 uur. 
(Volledige stelling: Aflossing kan als 5de discipline aangeboden worden. De totale wedstrijdduur 
voor de atleet is bij toevoegen van een aflossingswedstrijd bij voorkeur niet langer dan 4u.) 
AKKOORD,385 
NIET AKKOORD,193 
 

8. 2000m voor miniemen toevoegen als demonummer. 
AKKOORD,322 
NIET AKKOORD,256 
 

9. 1200m steeple voor miniemen toevoegen als demonummer. 
NIET AKKOORD,406 
AKKOORD,172 
  

10. Polsstokverspringen voor pupillen toevoegen als demonummer. 
NIET AKKOORD,321 
AKKOORD,257 
 

11. Polsstokspringen voor Miniemen volgens de richtlijnen van een demonummer. (Volledige stelling: 
Gezien de langere duurtijd van een wedstrijd past polsstokspringen voor miniemen niet in het 
standaardprogramma van 4 disciplines in 3u, het blijft echter een volwaardige discipline die aan 
het programma kan toegevoegd worden volgens de richtlijnen voor een demonummer.) 
AKKOORD,396 
NIET AKKOORD,182 
  

12. Wedstrijdformat opstellen met hoogspringen als discipline binnen het standaardprogramma. 
(Volledige stelling: Hoogspringen willen we als discipline behouden binnen het 
standaardprogramma, om hieraan te voldoen moet een wedstrijdformat gevonden worden om 
binnen het voorgestelde tijdsconcept te passen.) 
AKKOORD,438 
NIET AKKOORD,140 
 

13. Hoogspringen: elke deelnemer krijgt maximaal 5 verschillende hoogtes om op te springen. 
NIET AKKOORD,377 
AKKOORD,201 
 

14. PRINCIPE: weerstandstrainingen voor Pupillen en Miniemen moeten vermeden worden. (Volledige 
stelling: Weerstandstrainingen (trainingsvormen waarbij men hoge lactaatconcentraties beoogt) 
moeten vermeden worden bij pupillen en miniemen, de disciplines en wedstrijdprogrammering 
mogen zeker niet dit type training in de hand werken of belonen.) 
AKKOORD,533 
NIET AKKOORD,45 
  

15. Combinaties van loopdisciplines langer dan 150m worden niet toegelaten (1000m, 1200mSt, 
2000m). 
AKKOORD,530 
NIET AKKOORD,48 
 

16. 300m voor miniemen wordt geschrapt 
NIET AKKOORD,425 
AKKOORD,153 
 

17. 150m Horden voor Miniemen wordt geschrapt. (Volledige stelling: 150m horden voor miniemen 
werd zeer weinig georganiseerd en vanuit de trainers komt de opmerking dat het op deze 
leeftijd belangrijker is om de hoge horden op snelheid te leren nemen. Wij vragen om deze 
discipline eveneens te schrappen.) 
AKKOORD,297 
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NIET AKKOORD,281 
 

18. PRINCIPE: een techniek stapsgewijs opbouwen (Volledige stelling: Het is beter om een techniek 
stapsgewijs op te bouwen dan meteen de eindvorm te doen en achteraf de fouten eruit te halen, 
vooral wanneer atleten nog niet groot of sterk genoeg zijn om bepaalde technieken correct te 
kunnen uitvoeren. Bij de pupillen willen we de trainers ondersteunen door een eindvorm te 
bepalen die in lijn ligt met wat de betere atleten op deze leeftijd kunnen.) 
AKKOORD,484 
NIET AKKOORD,94 
 

19. Beperkingen in uitvoering bij Miniemen enkel in functie van de veiligheid. (Volledige stelling: Bij 
miniemen is het voor uitzonderlijke atleten mogelijk om een goede eindvorm uit te voeren, 
daarom leggen we enkel beperkingen op in functie van de veiligheid.) 
AKKOORD,476 
NIET AKKOORD,102 
 

20. Start sprint/aflossing bij pupillen enkel rechtopstaand of 3-puntstart. 
NIET AKKOORD,292 
AKKOORD,286 
 

21. Verspringen bij pupillen met maximaal 15m aanloop. 
AKKOORD,426 
NIET AKKOORD,152 
 

22. Verspringen bij miniemen met maximaal 20m aanloop. 
AKKOORD,404 
NIET AKKOORD,174 
 

23. Hoogspringen bij pupillen en miniemen met aanloop maximaal 6m breed en 8m diep ten opzichte 
van de staander. 
AKKOORD,315 
NIET AKKOORD,263 
 

24. Mathoogte bij hoogspringen pupillen tussen 30-70cm 
NIET AKKOORD,305 
AKKOORD,273 
 

25. Mathoogte bij hoogspringen miniemen minimaal 50cm 
AKKOORD,463 
NIET AKKOORD,115 
 

26. Uitvoering kogelstoten Pupillen en discuswerpen pupillen. (Volledige stelling: Kogelstoten 
pupillen: maximaal een uitvalpas naar volledige (of achterwaartse) standworp, vertrek met 2 
voeten aan afstootbalk en uitval naar achter. 
Discuswerpen pupillen: Maximaal een uitvalpas volledige (of achterwaartse) standworp: vertrek 2 
voeten aan voorzijde cirkel en uitval naar achter.) 
AKKOORD,397 
NIET AKKOORD,181 
  

27. Kogelstoten miniemen: rotatietechniek maximaal een halve draai (180°), aanglijtechniek geen 
beperking. 
AKKOORD,380 
NIET AKKOORD,198 
  

28. Vortexwerpen pupillen: aanloop maximaal 8m. 
AKKOORD,477 
NIET AKKOORD,101 
  

29. Speerwerpen miniemen: aanloop maximaal 12m. 
AKKOORD,414 
NIET AKKOORD,164 
  

30. Speerwerpen miniemen: een worp waarbij de speer plat valt wordt aanvaard, de worp is echter 
ongeldig als de speer eerst de grond raakt met de staart. 
NIET AKKOORD,309 
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AKKOORD,269 


